
Витлеем, овчари, ясли 
Лука 2:8-20 И на същото място имаше овчари, които живееха в полето, и 

пазеха нощна стража около стадото си. 9 И ангел от Господа застана пред тях, и 

Господната слава ги осия; и те се уплашиха много. 10 Но ангелът им рече: Не бойте 
се, защото, ето, благовестявам ви голяма радост, която ще бъде за всичките люде. 11 

Защото днес ви се роди в Давидовия град Спасител, Който е Христос Господ. 12 
И това ще ви бъде знакът: ще намерите Младенец, повит и лежащ в ясли. 13 И 

внезапно, заедно с ангела, се намери множество небесно воинство, което хвалеше 
Бога, казвайки: 14 Слава на Бога във висините. И на земята мир между човеците, в 

които е Неговото благоволение. 15 Щом ангелите си отидоха от тях на небето, 
овчарите си рекоха един на друг: Нека отидем тогава във Витлеем, и нека видим това, 

що е станало, което Господ ни изяви. 16 И дойдоха бързо и намериха Мария и Йосифа, 
и Младенеца лежащ в яслите. 17 И като видяха, разказаха каквото им беше известено 

за това детенце. 18 И всички които чуха, се зачудиха за това, което овчарите им 

казаха. 19 А Мария спазваше всички тия думи и размишляваше за тях в сърцето си. 
20 И овчарите се върнаха, славещи и хвалещи Бога за всичко, що бяха чули 

и видели, според както им беше казано. 
1 Самуил 16:1 Тогава Господ каза на Самуила: До кога ще плачеш за Саула, 

тъй като Аз съм го отхвърлил да не царува над Израиля? Напълни рога си с миро та 
иди; Аз те изпращам при витлеемеца Есей; защото Си промислих цар измежду 

неговите синове. 
Битие 35:16-21 След това тръгнаха от Ветил; а като стигнаха близо до Ефрата, 

Рахил роди и много се мъчеше при раждането си. 17 А като се мъчеше да роди, 
бабата й рече: Не бой се, защото имаш още един син. 18 А като предаваше душа, 

(защото умря), Рахил го наименува Венони, а баща му го нарече Вениамин. 19 Така 
Рахил умря и я погребаха край пътя за Ефрата, (която е Витлеем). 20 И над гроба й 

Яков издигна стълб; той е и до днес стълб на Рахилиния гроб. 21 Подир това Израил 
тръгна и разпъна шатрата си оттатък Мигдал-едер. 

Михей 4:8-10 И ти, крепост на стадото, Укрепление на Сионовата дъщеря, В 

тебе ще се върне предишната власт, Да! ще дойде царството на ерусалимската 
дъщеря. 9 А защо викаш със силен глас? Няма ли цар в тебе? Загинал ли е съветникът 

ти, Та са те обзели болки като на раждаща жена? 10 Страдай и мъчи се, дъщерьо 
Сионова, Като раждаща жена; Защото сега ще излезеш из града, И ще живееш по 

поле, И ще отидеш до Вавилон: Там ще бъдеш избавена, Там ще те изкупи Господ от 
ръката на неприятелите ти… 5:1-4 Събери се в полкове, ти господарко на полкове; 

Обсада се държи против нас; С тояга ще поразят съдията на Израиля в челюстта. 2 А 
ти, Витлеем Ефратов, Макар и да си малък, за да бъдеш между Юдовите родове, От 

тебе ще излезе за Мене Един, Който ще бъде владетел в Израиля, Чийто произход 
е от начало, от вечността. 3 Затова, ще ги остави До времето, когато раждащата 

ще роди; Тогава останалите от братята му Ще се върнат с израилтяните. 4 И той ще 
стои и ще пасе стадото си чрез силата Господна, Чрез великото име на Господа своя 

Бог; И те ще се настанят; Защото сега той ще бъде велик до краищата на земята. 
Исая 9:6-7 Защото ни се роди Дете, Син ни се даде; И управлението ще бъде 

на рамото Му; И името Му ще бъде: Чудесен, Съветник, Бог могъщ, Отец на вечността, 

Княз на мира. 7 Управлението Му и мирът непрастанно ще се увеличават На 
Давидовия престол и на неговото царство, За да го утвърди и поддържа, Чрез 

правосъдие и чрез правда, от сега и до века. Ревността на Господа на Силите ще 
извърши това. 


